«AHanuTM4yeckKasa MalluHa
He npeTeHAyeT Ha n3obpeteHue 4yero-nnobo.
OHa moXxeT aenartb Bce TO,
YTO Mbl CyMeeM e npukasatb»

Apna Jlasneuc, 1844 .

nepBas XXeHLNHa-NPoOrpaMmmMncT




3apascrteyurel




HpOBepKa AOMAaINIHero sajJaHHuA

3apaHue 1. lycTb X,y:integer; a:real;
Onpeaenute TN BblipaxeHua (uenbli
MW BELWECTBEHHbIN):

3apgaHue 2. Onpegenurte sHadyeHue
Leno4yucneHHblx nepemeHHbiXx A u B nocne
BbINOAHEeHMA dparmeHTa Nporpammsi:

X+y A:=42; A:=5;

X divy B:=14; B:=7;
A:=AdivB X:=A;

X*Y*a B:=A*B; A:=BmodA;

Y/a A:=BdivA; B:=X;

2*Fx*y A= B= A= B=

3agaHue 3. Onpegennte, yto Dyaer
BblBEA4EHO Ha 3KpPaH nocne
BbINOAHEHUA CIeAYUKMX ONepaTopos,
ecnnb=12.4;c=-1

3agaHue 4. Kakoe yucno byger BblBe,u,eHlo 2]
3KpaH?

Write (c);

Write (b-¢c,’=");

Write(‘b:4:1’);

Write({(c+6):6);

Var a,b:integer;
A:=7;

B:=5;
A:=A-b+b*a;
Write(‘a=’,b);




3aanaHue 1

Kakre »nOaHHBIEe OTHOCHTCH K THUIY:

INTEGER REAL, STRING

456 -405 NMackanb 78.3
Y 456.0 10 knacc 34

-0.1 LLikona 0 -78.67



3aaaHue 2

[Ipy kakmMx BHadveHuUsIX X cJjenywiue
paBeHCTBa OynyT NPaBUILHBIMM?

X div 5 = 8

Il
~

50 div X

|
~

50 mod X



3aaaHue 3

Onpenenurte, YTo OyAeT BbiBeAeHO Ha 3KpaH
nocne BbINOSIHEHUS CreAyoLWMX onepaTopos :

X:=2.75; X:=2;
Y:=3; Y:=3;
Z:=-(x-y)/0.5; Z:=(x+y)/0.5;
Writeln(‘'Z=',Z); Writeln(Z) ;
X:=75;
Y:=3;
Z:=(x-y)/2;
Writeln (‘'OrBer:’ ,Z) ;




3aaaHue 4

llaHa cepusi onepaTopoRB:
:=3%n;
n:=3-n,;

n:=n*n;
[Iociie BHIIOJIHEHMSI B3TOM CepuM

I[IepeMeHHasI n nojgyudmia BHadeHue 0.

Hamoure HadvaJILHOE BHaUeHUue
STOMN I[IepPeMeHHON.



3aaaHue 5

daHa nporpamMmMa.
cnpaBerTe oumbKM M Banumumre,
yTO OyneT BHBEINEeHO Ha SKpaH.

Program 2 pr;
Var b,S: integer;

Begin
a:=10;
b:=12;

Writeln (CropoH: npsiMoyroJasHuka' ,a,’'mn’ ,b)
S=a*b;

Write ( ‘llnowames =’,S);

End




3aanaHue 1

Kakre »nOaHHBIEe OTHOCHTCH K THUIY:

INTEGER REAL, STRING

456 -405 NMackanb 78.3
Y 456.0 10 knacc 34

-0.1 Likona 0 -718.67
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3aaaHue 2

[Ipy kakmMx BHadveHuUsIX X cJjenywiue
paBeHCTBa OynyT NPaBUILHBIMM?

X divv 5 = 8 X=40,41,42,43,4
4

50 div X 7

X=7

50 mod X 7

X=43



3aaaHue 3

11

Onpegenute, YTO OyAeT BbiBeAEHO Ha 3KpaH
nocrne BbINMOSIHEHNA CreayLWKUX onepaTopos:

X:=2.75; Z=0.5
Y:=3;
Z:=-(x-y)/0.5;
Writeln(‘'z=',2) ;

X:=2; 10
Y:=3;
Z:=(x+y)/0.5;
Writeln(Z) ;

X:=75;
Y:=3;
2:=(x-y)/2;

Writeln (‘OrBer:’ ,Z) ;

OT1BeT:36
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3agaHuve 4

llaHa cepusi onepaTopoRB:
n:=3*n,

n:=3-n;
N=1
n:=n*n;

[locJsie BBIIOJIHEHUSI BTOM Cepumn

I[IepeMeHHasT n nojayudmia sBHadeHme 0.

Hamnoure HavaJIbHOE BHaUeHUEe STOoM
I[IepeMeHHON .



3aaaHue 5

IOJaHa nporpaMMa.
Program 2 pr;
Var b,S: integer;

Begin
a:=10;
b:=12;

Writeln (CropoHs npsiMoyroJasbHuka' ,a,’'mn’ ,b)
S=a*b;

Write ( ‘llnowame =’,S);

End

13

CTOopOHE HNpsiMOyTONBHMKA 10 m 12
Inomans=120
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[lporpammMmupoBaHue
Ha A3blKe [lackanb

OpraHun3auua guanora
Nosib30BaTesiIaA U KOMMblOTepa.
OnepaTtop BBOAA AaHHbIX.



OnepaTop BBOAA

read (cnmMcokx IHNepPeMeHHSBIX) ;
readln (cnmcokx nepeMeHHHIX) ;
read ( a ); { BBOO 3BHaueHNsI NepeMeHHOM a}

read ( a, b ); { BBomg BHauenun
I[IepeMeHHEX a u b}

Kak BBoaAuTbL ABa umcna?
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JTanbl BbINOMHEHUA 3a4aHUA

|. OnpeneneHne NCXoAHbIX AaHHbLIX [lepeMeHHbIE a, b

4
l. OnpepgeneHue pes3ynbraToB —HepemeHHas S

v

1.
2.
3.

Il. AnropuTtm pelueHus 3agadm.
BBoa ncxoaHbIX AaHHbIX
BbluncneHue nnowaann npsaMoyrofibHuKa

BbiBoA pe3ynbraTa. \S' a*b

IV. OnucaHune Bcex nepemMeHHbIX

—B¢e NepeMeHHbIe

V. lNporpamma nmetot Tun Integer |

VI. TectnpoBaHue nporpammbl

[MpoBepka paboTbl Nporpam
ANSA pasfnYHbIX
MCXOAHbIX AaHHbIX J




[TonHoe pelwieHue

program pxr,
var a, b, s: integer;
begin
writeln ( 'BBe,uwre OJIMHBI CTOPOH HpHMOYI'OJIbHMKa' ) -
readln ( a, b );
s:= a * b;

writeln (‘[lnowanes OPSIMOYI'OJIBHMKA=',S) ;

end.

MpoTokon: KON =012 J

BeeguTe OIMHEI CTOPOH MNPSIMOYI'OJIBHMKA

25 30 —I'IO}BOBaTeJ'Ib -)
50

[Inmowane HOPSAIMOYI'OJIBHUKA=
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3aaaHus

«1 boHyc»: BBectu Tpu yncna, HauTm X CyMmmy u
npousBeneHue.
Npumep:
BeEegnTe TpM uYMCIia:
4 5 7
4+5+7=16
4*5%7=140

«2 boHyca»: BBecTu Tpn uncna, HauTM NX Cymmy,
nponsBeneHue U cpeaHee apudpmeTnyeckoe.
Npumep:

BeEegnTe TpM uYMCIa:

4 5 7

4+5+7=16

4%5%7=140

(4+45+7) /3=5.33

18



19

ORLJIO JIeTKO WU
BCe IIOHSITHO

BOSHMKJIM TPYLHOCTH,
KOTOPHE SsI NIpeonoJieBalo

paborTaTe OBUIO TPYIOHO,
MHOI'O HENOHSITHOI'O



3aaaHus

«1 boHyc»: BBectu Tpu yncna, HauTm X CyMmmy u
npousBeneHue.
Npumep:
BeEegnTe TpM uYMCIia:
4 5 7
4+5+7=16
4*5%7=140

«2 boHyca»: BBecTu Tpn uncna, HauTM NX Cymmy,
nponsBeneHue U cpeaHee apudpmeTnyeckoe.
Npumep:

BeEegnTe TpM uYMCIa:

4 5 7

4+5+7=16

4%5%7=140

(4+45+7) /3=5.33
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Mo KPpeMHUCTbIM CTYMNEHAM
B36upascb K onacHbIM BepLUMHaM,
Hukorga, HMKorga, HuKoraa
He oTAaacT yenoBek
CBoero npeBocxoacrea

YMHeMlLIMM Ha cBeTe MalluuHaM.

n.r.
AHTOKONbCKUM



